



同心抗疫 统一战线在行动·南京篇

# 深入践行“两在两同” 同心抗击疫情

## ——南京市委统战部党员干部下沉社区一线支援疫情防控

南京市本轮疫情发生后,为切实保障广大市民群众身体健康和生命安全,根据国家和省、市新冠肺炎疫情防控工作电视电话会议精神,南京市委统战部紧急动员部署,迅速作出安排,从严从紧落实各项防控措施,组织系统党员干部下沉一线,帮助挂包社区的中山门社区和标营社区做好政策宣传、上门排查、核酸检测信息录入等工作,全力守护南京市民安康。

“请出示一下苏康码、行程码。”“新冠疫苗接种了吗?”“请您配合去医院做核酸检测。”市工商联党员朱

敏克服家庭困难,早早来到社区,挨家挨户上门排查外来人员,宣传防疫政策,及时录入相关信息,交与社区汇总核实。她不厌其烦走门串户,用真心真情感动社区的居民,居民们十分理解支持社区工作,并积极配合社区做好个人防护,以各自的实际行动投身到疫情防控之中。3月14日以来,系统各单位60余名党员干部奔赴在中山门社区和标营社区的网格之中,通过上门走访、电话核查、卡点值守等方式,对外地返回社区的人员开展全覆盖核查,严查追踪,严格排查管控。

“请保持一米间隔”“请排队登记”“请打开‘我的南京’APP,出示核酸检测码”……市委统战部机关三支部党员王斌向停课在家的孩子匆匆交待完在家注意事项,早上7点就赶到后标营小学核酸检测点,协助社区开展核酸检测信息录入工作,直到下午2点,他才脱下沾满汗水的防护服离开。连日来,系统党员干部克服降雨降温等恶劣天气影响,积极参与秦淮区多轮核酸检测保障任务,协助挂包社区完成核酸检测录入信息2万余人次,同时做好秩序引导、政策宣传等工作,有力保障了秦淮区全

员核酸检测工作的顺利开展。3月17日,系统党员王栋、卢志伟、蔡庆春、周海涛4名同志作为市级机关“抗疫先锋”突击队队员,被派往秦淮区开展为期14天的支援保障工作。

每一个党支部就是一个堡垒,每一名党员就是一面旗帜,市委统战部在继续组织党员深入一线开展“两在两同”建新功行动的基础上,进一步发挥战线人才荟萃、智力密集、资源丰富、联系广泛的优势,广泛发动全市统一战线成员投入到疫情防控之中,为全市抗击疫情贡献统战力量。 曹勤松 孙学武

## 雨花台区:抗疫心连心 共筑“安全网”

疫情就是命令,为打好疫情防控阻击战,南京市雨花台区统战部积极动员全区统战力量,调动全区统战力量投身抗疫行动。3月16日,区委统战部部分人员加入区疫情防控突击队,到指定封控区报到。雨花台区各统战力量迅速行动起来,毫不犹豫地投身到防疫行动中。

全区8个基层新联会、12个区工商联所属商会通过微信群,动员会员积极参与到防疫工作中。3月16日,铁心桥街道新联会迅速成立以会长为组长的疫情防控志愿服务团,派出志愿者到社区核酸检测点支援。副秘书长汪子珂在翠岭银河社区,帮助社区一线防疫工作者进行防疫相关材料信息录入和检测点现场扫码登记、秩序维护等工作。

雨花台区新联会副会长单位——南京延陵公益服务中心和彩虹桥街道新联会迅速组织12名“草帽”志愿者服务队投入到防疫一线,在小行社区、邓府山社区、菊花里社区等核酸检测采样

点进行核酸筛查、采样贴条形码,指导居民使用“我的南京”APP核酸检测码,维持现场秩序等,助力基层防疫。

3月17日,雨花街道商会、铁心桥街道商会通过街道商会微信平台发布招募志愿者通知,30名商会会员第一时间报名赶赴核酸检测现场。彩虹桥街道商会副会长解定丽等志愿者一大早就冒雨来到邓府山社区参与社区核酸检测工作,在风雨中帮助老人使用“我的南京”APP核酸筛查程序、测体温、查验健康码、行程码等。区工商联副主席单位、汪海集团总经理刘伟组织集团工作人员,顶风冒雨,为梅山街道多处疫情检测点的医务人员及志愿者送去暖暖的姜茶,御寒提神,共同抗疫,为“宁”安出一分力、尽一分责。

与此同时,区台侨联、宗教界人士也纷纷行动起来。区台侨联副会长钟台建带领“乐行天下”志愿者团队参与社区核酸筛查工作,帮助维持秩序、督促居民戴好口罩、保持一米距离。 袁如君

## 玄武区齐心筑牢疫情防控堡垒

疫情发生以来,南京市玄武区统一战线迅速行动,根据市区疫情防控指挥部统一部署,立即组建队伍,投身防疫一线,充分发挥先锋模范作用,共同筑牢疫情防控堡垒。

闻令而动,迅速出击。3月12日上午接到区疫情防控指挥部指令后,玄武区委统战部第一时间组织工作人员奔赴社区一线。与街道社区积极配合,配备防疫物资,做好安全防范,为一线人员提供有力保障。3月17日,部机关组织全体人员赶赴红山街道紫金山小营检测点,协助开展核酸检测。玄武区民宗局副局长周勇、区工商联副主席樊姝玉先后抵达隔离酒店任点队长,统筹物资和人员信息管理,将防疫的责任扛在肩上。

严密防控,守好阵地。玄武区民宗局严格落实三条措施,3月13日,指导全区所有宗教活动场所落实“双暂停”(暂停对外开放、暂停举办各类宗教活动)要求。区基督教三自爱国运动委员会指导辖区各基督教场所做好防疫宣传工作。疫情防控网格员全时在线,及时处理突发事件,配合属地做好核酸检测工作。

全员发动,多线作战。玄武区委统战部向各领域发出倡议,得到党外人士的大力支持。民革玄武总支文教委支部主委郭瑞彬连续两天在梅园新村街道北安门社区香林广场检测点从事志愿服务。在民盟南京市委副主委、玄武区政协常委李越峰的带领下,丰典律所组成12人突击队,下沉锁金村街道基层核酸检测点,参加联防联控志愿服务活动。民建玄武区基层委员会主委魏晨带领委员来到红山街道香林广场核酸检测点开展志愿服务。农工党玄武区基层委员会号召党员干部带头抗疫;党员苏凤金带头捐赠500元,并在医院随时待命;党员袁金凤克服进行多台手术后的疲倦,赶往国展中心检测点投入工作;党员朱珊珊、张静雅、王大尉等赶往附近社区支援核酸检测工作。九三学社玄武支社社员、玄武医院社艳3月13日连夜上门核酸采样,为阻击疫情默默奉献。江苏省勤善健康产业有限公司向南京市第三人民医院定向捐赠灵芝孢子粉120盒、牛初乳400盒,物品价值229200元。锁金村街道在统战战线上——南师大学玄武科技园(金地梧桐里)组织开展核酸检测,金地梧桐里动员全体员工参与志愿服务。各条战线同志团结一心,多措并举,共同筑牢疫情防线。



图1



图2



图3



图4



图5

图1:致公党南京市鼓楼区总支主委、鼓楼区统计局局长吉添带领统计局干部奔赴抗疫一线,在黄方村42号小区值守卡口。  
图2:南京市民宗局组织党员突击队,协助社区开展核酸检测等疫情防控工作。  
图3:南京市侨联组织6名机关干部配合中山门社区开展核酸检测。  
图4:南京三联会副会长、南京医科大学附属眼科医院院长蒋沁带领的工作室派出的10位医护人员,分别前往鼓楼区及江宁区相关街道、集中采样点进行核酸采样。  
图5:民革高淳区基层委员会向游子山村捐赠防疫慰问物资。

## 建邺区委统战部

# 画好疫情防控的统一战线“同心圆”

面对疫情防控严峻形势,南京建邺区委统战部认真落实区委区政府部署要求,动员全区统战干部和统战成员,争做打赢疫情防控阻击战的坚决执行者、积极参与者和忠实助力者。

**党旗所指、同心所向**

区委统战部坚持把疫情防控工作作为当前的首要任务,认真贯彻落实市委政府对疫情防控的最新要求,依托《建邺区委统战部关于进一步发挥统一战线优势作用、做好新冠肺炎疫情防控工作的实施办法》,努力把全区统战成员的思想和工作要求统一到区委区政府的工作要求上来,自觉做到听从指挥、科学防护,立足本职、发挥专长,竭尽所能、勇于奉献,用实际行动画好疫情防控的统一战线最大“同心圆”。

### 一线防疫、同践初心

“68个班次、372小时”,这是截至3月22日建邺区委统战部下沉社区志愿者的“阶段数据”。3月14日接到通知后,建邺区委统战部全体人员闻令而动,坚决响应区委、区政府部署要求,组成疫情防控志愿服务小组,下沉支援沙洲街道、南苑街道、兴隆街道等4个核酸检测采样点,同时配合科技园社区开展排查登记、秩序维护、核酸检测等志愿服务工作。

### 有你有我、同舟共济

大事难事看担当,危难时刻显本色。在疫情防控中,全区统战成员、统战团体响应号召,尽锐出战,积极投身到疫情防控工作之中。各民主党派、无党派人士主动联系结对共建单位,组织志愿服务队参与社区核酸检测和疫情防控信息登记工作。全员核酸检测开始后,致公

党党员、南京青年商会常务副会长、众远集团董事长马碧琨和集团党支部书记徐庆带领250多名青年志愿者走上隔离酒店、核酸检测点和街道社区的疫情防控一线岗位,并主动捐赠医疗物资;区工商联副主席单位福懋控股集团、兴隆街道商会和温州龙湾商会第一时间组织人员投身疫情防控一线,在小区执勤点、核酸检测点上忙碌;双闸街道新联会会长孙海快速征集江豚湾湾跑俱乐部志愿者团队赶赴现场开展工作,先后组织近百人战斗在核酸检测一线。此外据初步统计,截至目前,建邺区统战人士已捐款捐物53.5万元。

同心抗疫,共克时艰。全区统战系统党员干部和广大统战成员始终与区委区政府同心同向,始终和人民群众想在一起、站在一起、干在一起,以实际行动画好疫情防控的统一战线最大“同心圆”。 马焱 徐国华

## 浦口区:多措并举筑牢疫情防控安全线

为扎实做好全区宗教领域疫情防控工作,南京市浦口区统战部、区民宗局迅速行动,坚决落实疫情防控各项要求,全力筑牢宗教领域疫情防控安全线。

完善机制,周密部署。制定完善《浦口区宗教活动场所新冠肺炎疫情防控应急预案》,细化处置流程,加强工作指导;建立区、街道、社区、宗教团体联动工作体系,汇聚工作合力,落实“四方责任”;第一时间召开宗教领域疫情防控工作会议,传达宗教场所“双暂停”和交通出行、个人防护等疫情防控要求,推进工作落实,筑牢疫情防线。

全面摸排,精准管控。全面摸排全区宗教活动场所,根据实际情况制定工作计

划,浦口区民宗局对24个重点关注场所每天进行检查,街道、社区依托网格,每日开展巡查,执行日报制度,确保“双暂停”等防控措施落实到位。重点梳理辖区宗教活动场所人员疫苗接种、核酸检测、健康码、行程码等情况,开展上门核酸检测和疫苗接种,确保应检尽检、应种尽种。

同防同治,落实责任。在日常防控中,坚持人物、环境同防同治,加强人员进出管控,严格落实“两码一测”,明确要求有内部人员的活动场所每日体温监测2次、每日消毒不少于3次,同时加强对食品、邮件、包裹等物品的动态监测,对外来物品一律进行消毒登记,从细节处入手,确保宗教活动场所安全。 张卉 周业山

## 六合区:凝聚“合”力 守护“宁”安

南京市六合区委统战部认真贯彻落实中央、省、市有关疫情防控工作部署,迅速行动,主动担当,积极作为,为坚决打赢疫情防控阻击战聚人心、汇力量,护“宁”安、守“宁”安。

统战干部奋战一线,彰显统战担当。区委统战部主要负责人牵头负责集中隔离医学观察专项组和物资保供组,带领统战干部与相关职能部门坚持全天候、全流程、全覆盖巡查各点位防疫保供情况,建立每日视频点调机制,及时协调解决存在问题与困难。制定《六合区集中隔离点人文关怀工作方案》,推进“同心抗疫六个一”关爱活动,丰富隔离人员的日常生活,做好情绪疏导,让隔离人员感受党和政府的关怀与温暖。

凝聚各方抗疫力量,支援一线工作。民盟六合区基层委员会主委张弛、农工党六合区总支部主委成恒仙作为六合区医疗战线骨干力量,始终站在疫情防控最前沿,守护人民生命安全。民革党员江苏银环新材料科技有限公司董事长

孙爱祥,带领公司员工投身抗疫,主动为六合经济开发区提供核酸检测场所,全力做好周边企业核酸采样工作,目前已配合园区进行核酸检测800余人次。

新的社会阶层人士同心协力,营造良好氛围。六合新媒体人士联谊会充分发挥宣传引导优势作用,利用微信公众号、抖音等平台,累计发出疫情防控相关信息200余条,组织新媒体人士拍摄宣传视频,并制作方言视频“六合最哥说防疫”,号召社会各界从统一指挥,做好自身防护,科学应对疫情。无党派人士胡斌带领创作团队,连夜赶制一批以疫情防控为主题的六合农民“画”防疫系列海报,呼吁居民生活“慢下来”、防疫“紧起来”“快起来”。

民族宗教界密切配合,守牢抗疫防线。区民宗局成立督查小组,对宗教活动场所落实疫情防控措施及要求进行工作情况开展督查,严格落实“24小时值班+防疫日报”制度与“五有”要求,逐项逐条对照,守牢抗疫防线。 六统宣

## 溧水区:党员干部化身“网格员”助力疫情防控

为科学精准做好疫情防控工作,南京市溧水区统战部根据疫情防控工作要求迅速行动,发挥机关干部带头作用,组织本部门党员干部下沉基层,化身“网格员”“数据流转员”,配合挂包社区开展“门铃行动”,摸排提醒外来(返)宁人员加强健康管理,牢牢守住社区防疫的重要关口。

在“门铃行动”中,区委统战部党员干部挨家挨户上门对社区居民的行程轨迹进行询问摸排,为精准防控提供数据支撑,并向居民普及防疫知识及注意事项,把各项防控措施落到实处、最实处。对于没能及时联系上的居民,统战党员干部记录在册,进行密切跟踪。

在深夜的社区服务大厅里,区委统

战部下沉人员对所辖小区业主开展电话排查,对相关重点人员录入数据信息,协助发出健康政策提醒短信,并详细介绍隔离医学观察、核酸检测等相关政策要求。为了让居民们更快地进行检测,统战部志愿者快速布置现场,搭设临时帐篷、设置“一米线”、导流围栏、进行器械调试……为全区核酸筛查工作的顺利开展打下坚实基础。

溧水区统战部全体下沉人员坚持守土有责、守土负责、守土尽责,精准服务疫情防控工作,并号召全区统一战线坚决落实防控措施,积极参与志愿服务活动,为筑牢疫情防控坚固防线贡献统战智慧力量。 王健

## 高淳区:精准发力战疫情 践行使命勇担当

面对当前疫情防控严峻形势,南京市高淳区统一战线全面部署、广泛动员、同心战“疫”,以实际行动贡献统一战线智慧和力量,助力打赢疫情防控阻击战。

一线督查,联防联控迅速有力。区委统战部召开部务会,传达全区疫情防控工作情况及有关要求,对疫情防控工作进行专题安排部署。区委统战部领导班子深入基层一线,调研全区统战各领域疫情防控工作开展情况,检查宗教活动场所疫情防控措施,落实好“双暂停”;督导东坝街道疫情防控工作,察看青山村、游子山村核酸检测准备情况,保障群众核酸检测工作安全规范、有序高效。全区各统战团体积极响应迅速行动,把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓。

主动参与,展现作为高效发力。统战部机关全体人员下沉至东坝街道防疫一线,在交通卡口、村社区一线参与疫情防控工作。新的社会阶层人士“同心抗

疫”志愿服务队20余人赴东坝街道东坝村,协助社区开展核酸检测。农工党中医院、人民医院支部党员第一时间投身核酸检测工作,民进支部发挥专长开展线上教育课堂。淳溪街道侨联志愿者积极参与“敲门行动”,入户排查外地返淳人员情况。各街道、开发区商会抽调工作人员进驻企业,进行疫情防控指导工作、督促检查、协调服务和情况上报等工作,加强办公区域、公共区域、员工宿舍、运输车辆通风和清洁消毒,助力企业疫情防控、确保企业生产有序。

发挥优势,大爱无疆彰显合力。全区统一战线各界人士心系疫情,积极捐赠防疫物资、慰问物品,为抗疫工作提供有力后勤保障。同时,区各民主党派和无党派联谊会发挥好参谋助手作用,积极建言献策,报送稿件20余篇。

在这场没有硝烟的战斗中,高淳区统一战线同心奋战,共谱一曲齐心协力、共克时艰的“战”之歌。 端佳聪

# 从“1”到“N” 织密江宁战“疫”网

面对疫情,南京市江宁区统一战线积极响应、守望相助,采取有力措施,充分发挥统一战线凝心聚力、攻坚克难、夺取胜利的重要法宝作用,从1支党员队伍闻令而动,到N个统战成员挺身而出,用一个个生动的数字展现新时代统战人的责任与担当。

一支党员先锋队,坚守一线显担当。疫情发生后,江宁区统战部第一时间响应,3月10日连夜成立江宁区统战部党员抗疫先锋队。由区委统战部领导带队,下沉社区协助做好东山街道山水方舟点位核酸检测工作。区委统战部党员突击队成员以积极参与实际行动支持疫情防控,有力展现了统战担当。

两支机动冲锋小队,挺身而出尽职责。根据江宁区委组织部统一安排,区委统战部翁宏波、程飞两名同志立即赶赴玄武区,快速搭建组织联络体系,扎实做好酒店转运对接保障工作,有力、及时地保障了400个隔离房间当天按防控要求达到接收标准;区委统战部林华刚、陈龙两名同志全天下沉街道,参与物资使用督查,特别是抗原检测试剂使用情况,有效确保了全区上下拨物资的高效利用。

四个防疫工作组,全力保障提效率。江宁区统战部成立了工作联络组、物资保障组、巾帼服务队、宣传报道组4个工作组,第一时间贯彻落实省市新冠肺炎疫情联防联控工

作指挥部的部署和安排;做好防疫物资储备,全力保障一线工作人员需求;对接景祥佳园南苑小区隔离点,为隔离区的居民提供心理疏导、关怀慰问等相关服务;做好宣传报道,发出统战声音,进一步呼吁广大统一战线成员积极投身疫情防控工作中。

十个街道八家园区,织密同心战疫网。江宁区各街道园区统战干部均被抽调到疫情防控重要岗位,一方面做好各类疫情防控工作,确保人民群众健康安全;另一方面,引导广大统一战线成员通过建言献策、参与救治、捐款捐物等方式积极投身抗疫斗争,及时报送信息展现全区统一战线成员主动参与防疫工作真实情况,形成强大统战合力。

N个统一战线成员,绘出战疫“同心圆”。江宁区统一战线成员,通过各种渠道、各种方式,参与抗疫总动员。区工商联紧急发起号召,全区工商联会员企业、区青企会等商会组织纷纷响应,组建了由150名志愿者组成的抗疫队伍;区工商联主席单位——卫岗乳业向江宁区相关街道社区、隔离点、受管控社区等抗疫一线捐赠牛奶近4000箱;区新联会会长、南京新润食品集团有限公司董事长申新军向东山总部园核酸检测采样点捐赠60箱医用消毒酒精和60箱纯净水……面对疫情,江宁区统一战线成员纷纷伸出援手,用心守护家园、助力疫情防控。 张凡 胡敏

